

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 170 (10958)

Понедельник, 23 октября

1989 года

Цена 3 коп.

НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

ПОЧТА ДНЯ

ЧТО ЗА ЦИФРАМИ?

Зима уже не за горами. О ее приближении все чаще и чаще напоминают облетающая желтая листва деревьев, холодная, с нудными дождями, погода и особенно участвующие тревожные сигналы наших читателей о том, что в одном доме нет тепла, в другом — горячей воды. Летом их было меньше. А сейчас каждый рабочий день в редакции начинается с этих нерадостных сообщений, свидетельствующих о том, что далеко не все предприятия, учреждения, коммунальные службы своевременно подготовились к работе в холодный период.

О положении дел красноречиво рассказывают и цифры. Обратимся к ним.

Общезвестно, что жилой дом, предприятие, учреждение официально считается подготовленным к зиме, если это подтверждено документально, когда соответствующей организацией выдан паспорт готовности. В домах, на предприятиях, в учреждениях могут быть подключены и тепло, и горячая вода, но это не всегда является свидетельством того, что здесь устранены все недостатки, произведены все необходимые работы, связанные с подготовкой к зиме. И объясняется это просто: руководители своей властью приняли решение о подключении тепла, горячей воды, не имея на руках паспорта готовности, а значит, и официального на то разрешения.

И если исходить из этого, то вырисовывается

на середину октября такая картина. Из 222 предприятий, организаций, учреждений города паспорта готовности к зиме получили лишь 62. Из 67 промышленно-транспортных предприятий — 35. Только

15 школ города из 28 получили паспорта готовности, а средняя школа № 13 на 17 октября осталась без тепла.

Из 10 жилищно-коммунальных управлений официальное подтверждение готовности к зиме получили шесть, из 54 учреждений соцкультбыта только 7.

— Если судить по полученным данным на 17 октября о положении дела с теплом и горячей водой в жилых домах, принадлежащих разным ведомствам, то они в одном случае обнадеживают, в другом — вызывают тревогу и беспокойство, — говорит инспектор городского комитета народного контроля А. А. Филиппов. — Радует, что во всех домах ведомств ПО «Балаковорезинотехника», АЭС есть тепло и горячая вода. И этим сведениям можно верить, в этих организациях по-хозяйски относятся к делу, контролируя ход подготовки к зиме.

Неплохо подготовились к зиме и в ЖКК Саратовгэсстроя: из 349 жилых домов отопление есть в 345, горячая вода — в 348. Хуже обстоят дела в ЖКО ПО «Минудобрения»: из 88 жилых домов, находящихся в ведении отдела, тепло отсутствовало в 7, горячая вода — в 11. В ПЖТ отопление не было подключено к 16

домам (из 60), горячая вода — в 5.

Не было тепла в 10 домах ЖКУ ПО «Химволокно» (из 254). Горячая вода, если судить по полученным данным, есть во всех жилых домах управления. Признаться, эти данные вызывают определенные сомнения по той простой причине, что и к вам в редакцию, и к нам в комитет поступают многочисленные тревожные сигналы об отсутствии тепла, горячей воды в домах, принадлежащих разным жилищно-коммунальным службам, в том числе и ЖКУ ПО «Химволокно».

Замечание представителя городского комитета народного контроля справедливо. Но даже отбросив сомнения по поводу имеющихся данных о подготовке города к зиме, оснований для серьезного беспокойства вполне достаточно. Сам факт, что в середине октября многие предприятия, жилые дома оказались неподготовленными к зиме, что сегодня лихорадочно ведутся ремонтные работы, делаются героические усилия там, где можно было бы раньше обойтись без них, свидетельствует о том, что уроки прошлой зимы не были серьезно учтены руководителями, ответственными за нормальную работу предприятий, коммунальных служб в холодный период, что благодатное летнее время не было по-хозяйски использовано для того, чтобы во всеоружии встретить морозы и метели, проявить подлинную заботу о людях.

Г. БУРТОВАЯ.

Вот это кооператоры!

У меня поломался двигатель у машины. Куда обратиться? Конечно, на станцию техобслуживания. Но там ничего утешительного не услышал, кроме как обещания поставить на очередь. Пришлось обращаться к услугам кооператоров. Есть

такой кооператив «Рубин» на ГЭС. Меня очень доброжелательно встретили и взяли в ремонт мои «Жигули». Работали над машиной три дня. Ровно в срок я забрал автомобиль, сделан был ремонт качественно и с гарантией. Выполняли ремонт

слесари Н. П. Фошин, Н. М. Седин, Ю. П. Силантьев.

Побольше бы таких кооператоров. От души им благодарен.

Н. САВОСИН,
ветеран труда.

Высадил на полпути

В субботу, 7 октября, я ехал из аэропорта. В 12.30 объявили посадку на автобус, и я направился туда. Все пассажиры, как положено, заплатили по 50 копеек — и автобус тронулся.

Но на середине пути водитель вдруг объявил, что автобус на конечную остановку не пойдет, всем пассажирам придется сойти на железнодорожном вокзале. Естественно, это нас не

обрадовало, все стали возмущаться, но водитель не слушал.

— У меня срочный рейс в Ершов, — такое объяснение дал он.

Я подошел к диспетчеру и поинтересовался: что это за срочный, ради которого пассажиры вынуждены покинуть автобус, не доехав до конечной остановки?

— Ни о каком срочном рейсе ничего не знаю. Нет такого рейса. Автобусы в

села района ходят пустые. Автобус, на котором мы ехали, тем временем скрылся через перулок, что ведет к складам вокзала.

Я глядел ему вслед и думал: «Знает ли начальник пассажирского автопредприятия тов. Панфилов, как водители на глазах десятков пассажиров используют государственный транспорт в личных целях?»

В. КАЗАКОВ.

Никаких сдвигов

Я думаю, что не только меня, но и многих других жителей интересует, почему так халатно относится к исполнению своих обязанностей служба по ремонту коллективных антенн? Я лично все больше убеждаюсь в том, что существует она лишь для сбора с нас налогов в размере 15 копеек с каждой квартиры ежемесячно. Люди вынуждены годами обивать пороги жилищных участков, не добываясь при этом никаких сдвигов.

Первый раз я обратился к начальнику ЖЭУ-3 ЖКУ ПО «Химволокно» Д. Н. Мальцевой в октябре прошлого года. Пришел специалист и сделал заключение: «Нужно менять усилитель». Прошел год, а его до сих пор «меняют». Еще несколько раз обращался к Д. И. Мальцевой, и каждый раз получал разные ответы: «будем убирать усилители из квартир и ставить их в подвезде», «заказали ящики на ЗЗД», «нет средств

на усилители». А жильцы регулярно платят по 15 копеек ежемесячно за все эти обещания.

Так зачем же годами обманывать своих квартиросъемщиков? Так бы и объяснили людям, что не в силах служба выполнить данную работу, и пусть все снова переходят на индивидуальные антенны. Хотя всем известно, что наш город они не украсят.

И. КОЧУГОВ.

КОРРЕСПОНДЕНТ ПОЛУЧИЛ ЗАДАНИЕ

КУПИТЬ САХАР

В понедельник, после работы, решив отоварить свои талоны на сахар, я вышла на остановке Минская и зашла в магазин № 17 УРСА АЭС. Сахара там не было. Третий день.

— Почему? — интересуюсь у заведующей отделом самообслуживания Н. А. Шаровой. В ответ она начинает звонить на базу. На том конце провода трубку снимают, но вскоре после этого следуют гудки.

— Даже рговаривать не хотят, — замечает Надежда Александровна.

Наконец, ей удается куда-то дозвониться.

— Вы не знаете, почему нам сегодня не привезли сахар?

— Подождите, — обращается она затем ко мне, заметив, что я собираюсь уходить, — надо же выяснить причину.

Конечно, надо. Только, наверно, раньше, чтобы иметь возможность объяснить своим постоянным покупателям.

Направляюсь в магазин № 21 «Молодежный» УРСА АЭС. На улице стоит очередь, но за мясом. Сахара тоже нет.

Ни с чем пришлось уйти и из магазина № 36 горторга. Наконец — удача. Обнаруживаю сахар в магазине № 64 горторга. Занимаю очередь. Товар отпускает только один продавец, хотя рядом стоят вторые весы. Очередь движется медленно. На наших глазах «худеют» два мешка, стоящие около продавца. Через 40 минут она объявляет, что сахар кончился, и советует всем прийти завтра утром.

— А еще сахар в магазине есть? — спрашиваю у продавца.

— Я им с утра торгую, — уклончиво отвечает она.

— Есть, наверно. Только вы поднимать его сюда не хотите за полтора часа до окончания рабочего дня, вам интересно, чтобы очередь была, — раздраженно бросает одна из покупательниц, возмущенная, что столько времени потрачено зря.

Иду к администрации магазина.

— Покупатели паникуют больше, — говорит бригадир отдела самообслуживания К. А. Калинина. — С сахаром сейчас неплохо дела обстоят, особенно в нашем

магазине. Сахар на базе есть. Правда, в начале месяца были перебои с его доставкой, но сейчас завозят почти каждый день. Даже в воскресенье 2200 килограммов завезли.

Да и не было еще такого случая, чтобы кто-то не смог отоварить свои талоны. Беда только в том, что все получают талоны в один день и стоят в очередях. Требуют второго продавца поставить, третьего. Но ведь это все временно: в начале месяца с ног валится, а в конце — стоим, покупателей зазываем. Вот пройдите по магазинам в конце месяца. Я вам гарантирую, что сахар будет лежать, и никого не будет.

А что касается фондов, то тут от магазина ничего не зависит. Свои мы все выбираем.

Около восьми часов я заканчиваю разговор с Клавдией Александровной, кладу неотоженные талоны в сумку и — домой. По дороге пытаюсь успокоить себя мыслью, что до конца месяца еще есть время. Побегу еще — может быть, в другой раз повезет больше!

Е. БАЖЕНОВА.



Можно доверить бригаде любые самые сложные задания, если в её составе работают опытные специалисты, владеющие несколькими смежными профессиями.

К таким специалистам относится слесарь ремонтно-механического цеха объединения «Минудобрения» Владимир Иванович Пантелеев.

«Мне кажется, надо сделать так...» — предложит слесарь, и к его мнению в бригаде по ремонту элеваторов и барабанов обязательно прислушаются. Потому что хорошо знают Владимира Николаевича, понимают его желание помочь делу.

На снимке: В. Н. Пантелеев.

Фото С. КАРЕДИНА.

МНЕНИЕ

Суждения народного депутата СССР Э. С. Гамса по поводу истинной сути отношения Запада к нашей перестройке («Огни коммунизма» № 157 от 1 октября 1989 г.) оказались далеко не бесспорными. Со многим вряд ли можно согласиться.

Всегда полагала, что проблемы международных отношений настолько сложны и деликатны, что односторонний, субъективистский и безличностный подход к ним вряд ли будет способствовать мирному осуществлению различных социально-экономических, политических и культурных систем.

Диалектика нового мышления объективно требует не поисков врагов, а консолидации всех прогрессивных сил. В связи со сказанным вызывает принципиальное возражение завершенно абстрактное употребление автором статьи «Зачем старается Запад?» ключевого понятия «Запад». Ведь реальный Запад неоднороден, многомерен, представлен различным уровнем развития экономики, специфическими социально-политическими системами, мировоззренческими ценностями, наконец, неповторимыми типами личностей лидеров.

Публицистический статус понятия «Запад», получивший гражданство, в частности, в идейной борьбе славянофилов и западников, в современной ситуации требует определенности и конкретности.

Прошли те времена, когда советское общество было искусственно отгорожено «железным занавесом» от других стран и народов, когда зачисление в стан космополитов стоило жизни миллионам людей, когда наша пропагандистская система делила человечество на «своих» и «чужих», а в западных странах видела только врагов.

Итак, Э. С. Гамс взял на себя смелость утверждать, что «Запад голосует за тот вариант перестройки, который, как он надеется, может привести Советский Союз к гибели».

Какие же аргументы приводятся в пользу подобного вывода? Во-первых, опреде-

ляющая роль геополитических законов в жизни современных государств. Насколько известно из реального опыта жизни любого общества, определяющим законом всегда была первичность бытия, т. е. материальных условий жизни. Геополитические тенденции имеют место в истории человечества. Но в современных условиях никак не могут

мыслящие люди во всем мире, независимо от их классово-социальной принадлежности.

Второй аргумент статьи обусловлен гипотетической трактовкой роли демократии в подрыве СССР. По мнению Э. С. Гамса, Запад приветствует нашу демократию, т. е. по сути дела, видит в ней «троянского ко-»

нра. В идеологической системе буржуазного общества), то пафос статьи был бы оправдан. Но обращение к анонимному тоталитарному противнику перестройки в лице Запада (да еще со словесными жупелами типа: «перестроечное раденне западных подпевал», «тамошние доброжелатели» и т. д.) представляется мало продуктивным. Вспоминается тот мифологический феномен, о котором писал В. И. Ленин: «Нам не хотелось бы брать на себя роль Кассандры» (Полн. собр. соч., т. 10, с. 302).

Зачем же и сегодня видеть только подвох, злой умысел Запада в отношении нашей страны, ее будущего? Не вернемся ли мы при такой позиции к «западофобии», к псевдоклассовой изоляции от общечеловеческих ценностей и традиций? Слишком дорогой ценой заплатила наша страна за недоверие к «инакомыслящим», «инакоживущим».

Безусловно, не все на Западе, как и в нашей стране, за перестройку. Но много ли сегодня людей, от которых зависят судьбы народов, претендуют на роль данайцев? Вот, к примеру, красноречивое свидетельство противоположного. Недавно Би-би-си сообщила о том, что «произошло неординарное событие. Советскую программу реформ поддержала, и еще как, Мэргарет Тэтчер». Причем, подобные поддержки не только на вербальном уровне. Экономическое, экологическое, культурное и др. сотрудничество на взаимовыгодной основе — вот реальный путь к будущему всей земной цивилизации.

Ну, а в споре Кассандры и Клио (музы Истории) я бы отдала предпочтение последней.

Л. МИРОЛЮБОВА, зав. кафедрой марксизма-ленинизма филиала политехнического института, кандидат философских наук.

ЗАЧЕМ ТРЕВОЖИТЬ КАССАНДРУ?

играть решающую роль. Это реалии конца XX века. Гамлетовский вопрос «Быть или не быть?» как никогда остро звучит для всех. А геополитические притязания — это, в конечном счете, «не быть». Альтернатив нет. Не исходит ли этот аргумент из психологии военной профессии автора?

Далее, вряд ли реально мыслящие лидеры западных стран страдают иллюзиями по поводу нашей «сверхмощи» в обозримом будущем. Бесконечно прав академик С. Шаталин, который мудро предостерегает: «У нас трагическая история, огромная страна с трудным климатом, жалкая инфраструктура. Не надо нам обгонять Америку. И Европу не надо обгонять. Нужно сделать нашу страну приличной в материальном отношении, и чтобы при этом каждый мог остаться самим собой. Не будем мы первыми в мире по эффективности, не будем первыми по социальной обеспеченности — во всяком случае, долго не будем. Но будем порядочным обществом, с которым одинаково будут стремиться иметь дело и Европа, и Америка, и Восток». И далее С. Шаталин говорит об объективном потенциале нашей страны, с которым считаются прогрессивно

Во-первых, демократия, понимаемая многими как анархия, приведет к хаосу, который... «убьет Советский Союз». Во-вторых, излишнее «насыщение» Советского Союза демократическими структурами сделает его менее динамичным и активным в международной политике, спутает по рукам и ногам его военную мощь.

История становления демократии доказала, что ее не может быть больше или меньше. Не может быть свободы — важнейшего принципа демократии — без дисциплины и порядка. А те явления, которые оцениваются в нашем обществе как негативные (отсутствие дисциплины, безответственность, вседозволенность, непрофессионализм, невежество и пр., и пр.) ничего общего не имеют с демократией, с расхожими домыслами: «Развели демократию, распустили людей». Вспоминаются саркастические слова К. Маркса: «Нельзя быть немножко беременной». Это справедливо и в отношении демократии.

Наконец, хотелось бы обратить внимание на следующее обстоятельство. Если бы Э. С. Гамс спорил с конкретными представителями антисоветской платформы в отношении перестройки (а такие, безусловно,



В ремонтно-механическом цехе комбината специальных строительных конструкций среди лидеров социалистического соревнования токарь Виктор Александрович Понеделин. Быть впереди помогают высокая квалификация и опыт. В последнее время он работает над заказом для силикатного завода, вытачивает полумуфты. При этом задания выполняет на 110—115 процентов.

На снимке: В. А. Понеделин. Фото С. КАРЕДИНА.

Убеждать силой правды

Общественная активность, самосознание трудящихся с каждым днем возрастают. Для сохранения роли ведущего политического авангарда трудовых коллективов партийные организации стремятся преодолеть косность и инертность в собственных рядах, отказавшись от авторитарности и командных подходов к решению жизненно важных вопросов. Нужны диалог, открытые дискуссии, живая связь с людьми, убеждение силой логики и аргументов, силой правды. Лишь тогда можно увлечь

массы за собой. Это в равной мере относится и к пропагандистам школьного политического и экономического образования.

Об этом шла речь на заседании методического совета при кабинете политического просвещения горкома КПСС. Его участники рассмотрели план работы в новом учебном году, который предусматривает изучение, обобщение и распространение опыта лучших руководителей политех и семинаров, укрепление связей со средствами массовой информации.

◆ Выставки

Знакомые герои

В кинотеатре «Мир» филиалом художественного музея им. Радищева открыта

выставка книжной графики балаковского художника С. Г. Серова. Это эскизы и иллюстрации к таким произведениям, как «Мастер и Маргарита» М. Булгакова, «Золотой теленок» и «12 стульев» И. Ильфа

и Е. Петрова, «Вовкино детство» В. Чернышевской и многие другие.

Художник уже много лет сотрудничает с Привольским книжным издательством, часть работ на выставке представлена оригиналами

книжных обложек уже изданных книг, которые мы можем встретить на полках магазинов.

И. ГЛУХОВА.

ПОДРОСТОК В ГОРОДЕ

ПРИСМОТРЕТЬСЯ, ЗАДУМАТЬСЯ

Начался учебный год, и наши подопечные — дети, стоящие на учете в инспекции по делам несовершеннолетних — пошли в школы. Изменились ли они с началом учебы? Увы, преступность среди детей хоть и медленно, но растет.

По сравнению с прошлым годом количество совершенных правонарушений и преступлений несовершеннолетними увеличилось на 7 случаев. Одной из основных форм преступлений остается грабёж.

Так, группа ребят в возрасте 12—13 лет занималась тем, что ходила по магазину и заглядывала в кошелек покупателя в то время, когда они расплачивались. Затем мальчики наблюдали, куда человек кладет кошелек. И если это была легкая дамская сумочка или полиэтиленовый пакет, то при удобном случае выхватывали его из рук и убежали. Состав преступления галлюциноген, но в связи со своим несовершеннолетием дети не привлечены к уголовной ответственности. Но, разумеется, проступки эти не остались безнаказанными. Василий Усков (школа № 23), Алексей Аненков (школа-интернат), Олег Лукашенко (школа № 19) были задер-

жаны. Усков и Лукашенко направлены в спецшколу. Всего за текущий год направлено в спецшколу города Маркса восемь несовершеннолетних, четверо в спец ПТУ, и в отношении восьми подростков отменена отсрочка исполнения приговора за совершенное ранее преступление, они направлены в места лишения свободы. Назову лишь несколько фамилий тех, кто оказался неспособным остановиться на пути преступлений и правонарушений. Это Алеша Глоба (школа № 11), Жена Куприянов (школа № 16), Боря Телеганов (школа № 15), Леша Аникин (школа № 21), которые направлены в спецшколу. А Костя Юлин (школа № 16) и Рома Соснин (СПТУ-62) направлены в спец ПТУ. В отношении Алексея Васильева, работающего на заводе им. Дзержинского, и Валерия Сикачева, работающего в ЖКО АЭС, отменена отсрочка приговора за невыполнение возложенных судом обязанностей. Настораживает то, что возраст несовершеннолет-

них, попросту детей, которые совершают преступления, опускается все ниже. Приведу пример, который характеризует, видимо, не только детей, решающихся на преступление, но и всех нас. Девочка девяти лет, назовем ее Вера, учашаясь школы № 23, на перемене «проверила» карманы пальто и курток, висевших в раздевалке. В одной обнаружила ключ. Взяв его, проследила, кто придет и наденет эту куртку, а затем познакомилась с хозяйкой ключа и провела ее до дома, выйдя таким образом, где находится искомая квартира. Но новая подруга не смогла открыть дверь, так как ключ был потерян. Вера «посочувствовала» горю подруги, и они расстались. Убедившись, что хозяйка квартиры ушла, Вера вернулась и, открыв дверь, взяла из квартиры магнитофон с кассетами. Дома она его спрянула в диван, так что родители его не увидели. Через несколько дней Вера подарила магнитофон подруге по классу Наташе. Отец Наташи починил не

совсем исправный магнитофон, не поинтересовавшись при этом, откуда у подруги дочери такие деньги на такие подарки. Теперь уже вдвоем Вера и Наташа отпразднили на промывшем в знакомую квартиру. Но хозяйка квартиры сменила замок, так что открыть его не удалось. Они обращались к проходящему мимо мужчине за помощью, и тот тоже пытался открыть, хотя взрослому человеку должно быть ясно, что ключ от другого замка. По крайней мере должно было возникнуть хоть какое-то сомнение. Не возникло. Тогда две маленькие грабительницы позвонили в дверь соседке и спросили ее, не сменили ли хозяйка квартиры замок. Та почувствовала неладное и пыталась их задержать, но они убежали. Затем две девочки решили проникнуть в нужную квартиру с улицы, для чего разбили окно, но камень попал не в то, которое требовалось. Тут их приключенная кончилась благодаря появившимся пионером, которые их и задержали.

Только ли девочки виноваты в случившемся? Разумеется, и те взрослые, которые были с ними рядом, и прежде всего родители. Из опыта работы в инспекции я вынес твердое убеждение, что все зависит от семьи. Даже там, где внешне все в порядке, родители не пьют, могут быть дети, склонные к правонарушениям, если с этими детьми не ведется воспитательная работа, если каждый член семьи живет своей жизнью, а за детьми следят только с одной стороны — чтобы были сыты и одеты. А что у них в душе — никого в доме не интересует. Так с наступлением осени хоть и снизилось, но продолжает процветать среди несовершеннолетних бродяжничество. И ясно, что не за романтикой дети уходят из дома. Причем, если некоторые родители переживают уход детей из дому, пытаются их найти, вернуть, выяснить, в чем дело, то есть такие, как, например, Бражкина, которая после

исчезновения дочери звонит в милицию и требует, чтобы мы дочь нашли, а ее забота — сообщить нам.

В сентябре несколько подростков попали в больницу с диагнозом: отравление таблетками. Одна девушка объяснила это несчастной любовью, другая — тем, что получила много двоек и очень расстроилась. Возможно, что эти объяснения соответствующей действительности, но спрашивается: где же тогда были родители и учителя, если не видели душевного состояния девушки, находящихся на грани отчаяния?

И еще одно отравление только алкогольное, было в сентябре: ученица школы № 16, живущая с бабушкой была доставлена домой друзьями в такой степени опьянения, что пришлось вызвать «скорую». И такие случаи — не редкость.

Говорят, что дети — наше будущее. Так какое будущее мы себе готовим, воспитывая вот таких детей? И ка-потом хватит вести родителям этих детей требовать в старости к себе должного уважения? Они его заслужили.

М. ШИШКАНОВ, начальник инспекции по делам несовершеннолетних

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Приглашают на учебу

В ТУРКОМПЛЕКС «БАЛАКОВО»
приглашаются на работу
калькулятор, старший экономист, имеющие опыт
работы в общепите.

ХЛЕБОКОМБИНАТ
приглашает на работу уборщиц производственных
помещений (три человека);
слесарей по ремонту технологического оборудо-
вания (3 человека).

ПМК-62
ТРЕСТА «БАЛАКОВОВОДСТРОЙ»
приглашает на постоянную работу
машинистов трактора К-701, машиниста бульдозе-
ра, водителей, каменщиков.
Обращаться в отдел кадров ПМК-62 или в центр по
трудоустройству.

ЗАВОД «ПОЛИМЕРЗАПЧАСТЬ»
приглашает на работу
токарей 4—5 разрядов, токарей-расточников 3—5
разрядов, фрезеровщиков 3—5 разрядов, водите-
лей автопогрузчиков, заточника, шлифовщика.
Проезд автобусами №№ 12, 13, троллейбусом
№ 4 до остановки «РТИ».
За справками обращаться в отдел кадров завода
или в центр по трудоустройству. Телефоны 9-69-35,
4-05-42.

**ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«ХИМВОЛОКНО»**
срочно требуются на временную работу (до
1 апреля) кочегары (мужчины) в подсобное хозяй-
ство. График работы сменный — по 12 часов.
Зарботная плата — 189 рублей.
Обращаться по телефонам: 9-72-42, 9-76-50, теле-
фон подсобного хозяйства — 2-10-84.

**В БАЛАКОВСКУЮ
ЭКСПЕДИЦИЮ
ПРИВОЛЖСТИСИЗ**
требуется на постоянную работу экономист.
Оплата труда повременнo-премиальная.
За справками обращаться по адресу: г. Балаково,
ул. Красной Звезды, 8. Телефоны 4-12-15, 4-03-24.

**МОЛОДЕЖНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
«КОНТРАСТ»**
**ПРИГЛАШАЕТ В ЦЕНТР
КРАСОТЫ И ЗДОРОВЬЯ**
Вам предлагается комплексная методика по
снижению избыточной массы тела, лечебно-профи-
лактический массаж, дыхательная гимнастика, аэро-
бика и вибромассаж.
Ждем вас. Приобретайте здоровье, настроение и
стройность.
Наш адрес: 46 микрорайон, ул. Шевченко, средняя
школа № 26. Телефон 2-14-11.

**ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ
ОБЪЕДИНЕНИЮ
«ХИМВОЛОКНО»**
им. В. И. ЛЕНИНА
в связи с дальнейшим развитием подсобного сель-
ского хозяйства требуются специалисты, имеющие
опыт работы главных специалистов и руководителей
сельского хозяйства с перспективой работы на
должностях: директора, зам. директора, старшего
зоотехника.
Жилье предоставляется.
За справками обращаться в отдел кадров объеди-
нения.

КООПЕРАТИВ «ЛУЧ»
снимет квартиру или дом на длительное время
(желательно с телефоном).
Гарантируем оплату вперед. Обращаться по адре-
су: 413800, г. Балаково, главпочтамт, абонемента-
льный ящик № 79, кооператив «Луч».

В РАЙОННУЮ ДИРЕКЦИЮ КИНОСЕТИ
требуются водители I класса на автомашину УАЗ-469
(оклад 155 рублей), на автомашину ГАЗ-52-04
(оклад 165 рублей).
Выплачивается премия за выполнение плана.

**ПМК-13 ТРЕСТА
«КОМСОМОЛЬСКВОДСТРОЙ»**
срочно требуются рабочие по следующим
специальностям:
плотники-бетонщики;
механизаторы;
водители категории «Д»;
автокрановщики.
Оплата труда сдельно-премиальная, с доплатой
за разъездной характер работ от 20 до 75 про-
центов, в зависимости от места нахождения объекта.
Желающим предоставляется общежитие, согласно
очередности выделяются квартиры в р. п. Подлес-
ное, Сосновка.

БАЛАКОВСКОЕ ПАТП
производит набор на 6-месячные курсы водителей
категории «Д». Курсантам выплачивается стипен-
дия. Форма обучения — дневная.
Обращаться по адресу: ул. Коммунистическая,
141, отдел кадров.

**СПОРТИВНО - ТЕХНИЧЕСКИЙ
КЛУБ ДОСААФ
ПО «ХИМВОЛОКНО»**
приобретет у организаций г. Балакова по безна-
личному расчету легковые автомашины марки
«ВАЗ» или «Москвич».
Обращаться по адресу: ул. Вокзальная, 9, теле-
фон 2-10-41, с 16 до 20 часов.

**Желающих приобрести
автомобиль ЗАЗ-1102
«ТАВРИЯ»
ПРИГЛАШАЕТ НА УЧЕБУ
СПТУ-38**
Училище продолжает набор юношей из числа де-
мобилизированных из рядов СА и девушек в возрасте
не моложе 17,5 лет для обучения по специаль-
ностям:
— штамповщик (юноши и девушки),
— наладчик прессового оборудования (юноши)
с последующей работой на автозаводе «Комму-
нар» г. Запорожья в течение 2-х лет.
Срок обучения — 6 месяцев. Стипендия — 36
руб. в месяц. Завод гарантирует доплату к сти-
пендии в размере 51 руб. в месяц. При прохожде-
нии производственной практики учащимся допол-
нительно выплачивается 50 процентов от заработан-
ной ими суммы.
В период производственной практики и после
окончания им будет предоставлено благоустроен-
ное общежитие и рабочие места по специальности.
Цех гарантирует зарплату 220—350 руб.
При производственной и качественной работе, ак-
тивном участии в общественной жизни завода в
течение 2-х лет лучшим выпускникам будет пре-
доставлена возможность приобрести автомобиль
ЗАЗ-1102 «Таврия» вне очереди.
Начало занятий — по мере комплектования груп-
пы.
Обращаться по адресу: Саратовское шоссе, 33
(тел. 2-93-22, 2-93-76, 2-96-57).

ВНИМАНИЕ!
С 20 октября 1989 года
проводится прививка кроли-
кам против геморрагичес-
кой болезни. Срочно явить-
ся в ветлечебницу всем вла-
дельцам кроликов для уточ-
нения адреса.
Горветлечебница.

ВОЛЬСКИЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ

организует для граждан и организаций города и рай-
она подготовку водителей транспортных средств
категории «ВС» при средней школе № 3 г. Бала-
кова по адресу: ул. Волжская, 39.
Обращаться к преподавателю после 18 часов.

КИНОЭКРАН

23, 24, 25 октября.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
Человек из Рио (две серии) — в 10, 13, 16, 18.30, 21.
Зеленый зал.
Дай лапу, Друг! — в 10
14.30. Шок (две серии) —
11.30, 16.30, 19.30.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

В Доме быта по ул. Ле-
нина, 91 открыт прием за-
казов на пошив корсетных
изделий.

М Е Н Я Ю

2-комнатную благоустроен-
ную квартиру в городе Ба-
ку на равноценную в г. Ба-
лаково.
Обращаться по телефон-
у 42-41-83 в городе Баку.

Выражаю сердечную бла-
годарность хирургам ЦРБ
В. Н. Черняеву, С. П. Крав-
ченко, И. Р. Печенкину и
медперсоналу 1-го хирур-
гического отделения и реа-
нимации.
РЫБКИН
Анатолий Григорьевич.

В БАЛАКОВСКУЮ ЭКСПЕДИЦИЮ ПРИВОЛЖСТИСИЗ

требуются на постоянную работу инженеры и
техники-топографы на полевые работы.
Оплата труда сдельная.
Выплачиваются командировочные.
За справками обращаться по адресу: г. Балаково,
ул. Красная Звезда, 8, телефоны: 4-12-15, 4-03-24.



**А вы подписались на нашу газету?
До конца подписки осталось
десять дней.**

**НАШ
АДРЕС**
Ю. М. Коваленко 413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства —
4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем
4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, обществен-
ная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора —
4-07-61, ответственный секретарь —
4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам,
средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и
отпечатана офсетным способом
в типографии № 1 Саратовского
объединения
«Полиграфист»
г. Саратов, ул. Вишнева, 10.

Тираж 41465 Заказ 3842